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PHƯƠNG ÁN
TỔ CHỨC DẠY HỌC TRỰC TUYẾN
KẾT HỢP DẠY HỌC QUA PHIẾU GIAO VIỆC
(Trong tình hình dịch bệnh covid- 19)
· Căn cứ QĐ số 1255/QĐ-UBND ngày 17/8/2021, ban hành kế hoạch thời gian năm học 2021-2022 đối với GDMN, GDPT & GDTX của UBND tỉnh Đăk Nông; 
· Căn cứ phương án 1235/PA-SGDĐT ngày 17/8/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đắk Nông về phương án tổ chức dạy học năm học 2021-2022 trong tình hình dịch bệnh Covid-19; 
· Thực hiện Công văn số 1333/SGDĐT-VP ngày 02/9/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đắk Nông về việc hướng dẫn một số nội dung thực hiện khung kế hoạch thời gian năm học 2021-2022; 
· Thực hiện Công văn số 1345/SGDĐT-GDTXCTTT  ngày 6/9/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đắk Nông về việc tạm dừng tổ chức dạy học trực tiếp tại trường học; Công văn số 603/PA-SGDĐT ngày 7/5/2021 của Sở GDĐT tỉnh Đắk Nông về phương án tổ chức dạy học trực tuyến trong trường hợp học sinh phải nghỉ học ở trường để phòng chống dịch Covid-19; Công văn số 533/PGD&ĐT ngày 07/9/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Đắk Song  về việc tạm dừng học trực tiếp sang học trực tuyến và các hình thức dạy học khác. 
·  Xét  điều kiện thực tế của địa phương, của đơn vị.  Để đảm bảo công tác dạy và học trong điều kiện dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp và khó lường, trường THCS Lê Quý Đôn  xây dựng Kế hoạch dạy học online như sau: 
I. Mục tiêu, quan điểm: 
Đảm bảo an toàn tuyệt đối cho cán bộ quản lý, giáo viên và học sinh trong tình hình dịch bệnh Covd-19; diễn biến phức tạp, học sinh không đến trường nhưng vẫn được học tập đảm bảo chất lượng và hoàn thành chương trình giáo dục theo đúng tiến độ. 

II. Mục đích, yêu cầu 

1. Mục đích 

Phát triển năng lực tự học của học sinh và kỹ năng tổ chức dạy học qua internet của giáo viên; tăng cường mối liên hệ giữa nhà trường và gia đình trong việc tổ chức và hỗ trợ học sinh trong học tập.  

Nhà trường chủ động chuẩn bị các phương án nhằm xây dựng kế hoạch dạy và học để ứng phó kịp thời khi dịch Covid-19 vẫn còn diễn biến phức tạp trên địa bàn tỉnh Đắk Nông.  

Chuẩn bị sẵn sàng cơ sở vật chất, thiết bị dạy học trong trường hợp tổ chức dạy học theo hình thức trực tuyến đáp ứng các quy định hiện hành về ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và tổ chức dạy học qua internet.  

Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học theo hướng tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. 

Đảm bảo các yêu cầu theo quy định tại thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT ngày 30/3/2021 của Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định về quản lý và tổ chức dạy học trực tuyến trong cơ sở giáo dục phổ thông và cơ sở giáo dục thường xuyên.
2. Yêu cầu
Đối với giáo viên: Phải có kỹ năng xây dựng và lựa chọn học liệu. Phải tích cực ứng dụng CNTT vào quá trình dạy học, sử dụng cơ bản thành thạo các ứng dụng, phần mềm dạy học đã được tập huấn.
Đối với học sinh: Phải có tài khoản trên Google, Facebook hoặc Zalo.Máy tính hoặc điện thoại thông minh kết nối Internet. Tham gia học tập và hoàn thành làm bài kiểm tra đầy đủ theo hướng dẫn của giáo viên. Trường hợp đặc biệt, HS không có máy tính hoặc điện thoại thông minh hoặc không có điều kiện kết nối Internet thì nhà trường hỗ trợ việc học tập bằng cách in bài tập ôn tập gửi đến học sinh qua ban tự quản thôn (bon), ban đại diện cha mẹ học sinh, …
Đối với Cha mẹ HS: Chuẩn bị các điều kiện cơ bản cho con em mình học trực tuyến. Giám sát, hỗ trợ quá trình học của con mình. Phối hợp, hướng dẫn con em mình hoàn thành các yêu cầu của GV.
III. Phương án tổ chức dạy học trực tuyến trong tình hình dịch bệnh Covid-19 

1. Đối tượng và nội dung học

1.1. Đối tượng 

Toàn thể HS trường THCS Lê Quý Đôn năm học 2021 – 2022.

1.2. Nội dung

1.2.1. Đối với hình thức dạy học trực tuyến
Thời gian: Bắt đầu từ  13 /9/2021.

 Thành phần: CB GV NV và học sinh có đầy đủ phương tiện học trực tuyến.

 Địa điểm: CB GV NV và học sinh dạy, học qua phương tiện tại nhà theo khung giờ tại TKB.

Nội dung: 

Thực hiện giảng dạy chương trình các môn học theo quy định; theo kế hoạch giáo dục của nhà trường; tổ chuyên môn; giáo viên bộ môn. 

Thực hiện nội dung dạy học cốt lõi của chương trình, đồng thời có kế hoạch hướng dẫn học sinh, tự nghiên cứu, tự học phần nội dung còn lại ở nhà đối với các môn học (Trừ các môn Thể Dục; Âm nhạc; Mĩ thuật sẽ được bố trí dạy vào thời điểm thích hợp)

Cách thức tổ chức: 

Dạy học trực tuyến qua phần mềm Google Meet, Zalo, VNA E-learning ....

Mỗi khối lớp chia 1 nhóm học, học qua đường link theo thời khóa biểu hàng tuần.

1.2.2. Đối với hình thức giao phiếu hướng dẫn học tập và tự học của học sinh

Thời gian: Bắt đầu từ   13 /9/2021.

Thành phần: CB GV NV và học sinh không có điều kiện học trực tuyến.

 Địa điểm: Tại nhà phụ huynh học sinh.

 Nội dung 
Thực hiện giảng dạy chương trình các môn học theo quy định; theo kế hoạch giáo dục của nhà trường; tổ chuyên môn; giáo viên bộ môn. 

Thực hiện nội dung dạy học cốt lõi của chương trình, đồng thời có kế hoạch hướng dẫn học sinh, tự nghiên cứu, tự học phần nội dung còn lại ở nhà đối với mỗi môn học. (Trừ các môn Thể Dục; Âm nhạc; Mĩ thuật sẽ được bố trí dạy vào thời điểm thích hợp)

Cách thức tổ chức: Xây dựng phiếu hướng dẫn học tập và tự học cho học sinh nội dung trong 02 tuần/đợt; thông báo phụ  huynh lên nhận, nộp lại kết quả sau 02 tuần.

2. Nhiệm vụ tổ chức dạy học

Lãnh đạo nhà trường triển khai kế hoạch dạy và học trực tuyến theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo để thực hiện kế hoạch thời gian năm học 2021- 2022 theo Quyết định số 1255/QĐ-UBND ngày 17/8/2021 của UBND tỉnh Đak Nông. 
Tất cả giáo viên giảng dạy các bộ môn kích hoạt tài khoản dạy học trực tuyến đã được tập huấn, chuẩn bị các điều kiện cần thiết và tổ chức dạy học trực tuyến. 

Học sinh không đến trường ở nhà, chuẩn bị máy tính, điện thoại thông minh và đăng ký tài khoản học trực tuyến, tham gia học trực tuyến theo thời khóa biểu của lớp.  
Nhà trường tổ chức dạy học trực tuyến theo nhóm lớp phân hóa hướng năng lực của học sinh, giáo viên được phân công giảng dạy lớp nào có trách nhiệm theo dõi sĩ số, trao đổi, giao bài tập, đánh giá kiểm tra theo quy định. 
Những học sinh không có máy tính, điện thoại thông minh kết nối Wifi không thể tham gia học trực tuyến được thì phải đến trường học trực tiếp theo thời khóa biểu của lớp.   
Phối kết hợp giữa phần mềm dạy học trực tuyến Teams, Zoom miễn phí và phần mềm VNA E-learning do Sở Giáo dục và Đào tạo cung cấp để tổ chức, google meet tức dạy học trực tuyến. 

IV. Điều kiện cần chuẩn bị cho việc tổ chức dạy học trực tuyến 

1. Học liệu dạy học  

Học liệu dạy học trực tuyến được xây dựng theo chương trình giáo dục phổ thông hiện hành bao gồm: bài giảng đa phương tiện; hướng dẫn thí nghiệm, thực hành; phần mềm mô phỏng; hệ thống câu hỏi, bài tập luyện tập và kiểm tra, đánh giá; tài liệu tham khảo, bổ trợ theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo.  

Học liệu dạy học trực tuyến phải phù hợp với nội dung bài học, chủ đề học tập và hoạt động dạy học của giáo viên và học sinh; bảo đảm tính khoa học, sư phạm và phù hợp với truyền thống lịch sử, văn hóa, đạo đức, thuần phong mỹ tục của dân tộc.  

Học liệu dạy học trực tuyến phải được tổ chuyên môn thông qua và được người đứng đầu cơ sở giáo dục phê duyệt. 

2. Quản lý lưu trữ hồ sơ dạy học 

Hồ sơ dạy học trực tuyến được bảo quản và lưu trữ tại cơ sở giáo dục gồm có: Hồ sơ, minh chứng về các yêu cầu quy định tại Điều 9, Điều 10 và Điều 15 của Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT. 
Dữ liệu về quá trình dạy học trực tuyến trên hệ thống dạy học trực tuyến.  

Kế hoạch dạy học trực tuyến tại cơ sở giáo dục chi tiết theo tuần, tháng, năm cho từng môn học, hoạt động giáo dục. 
Hồ sơ kiểm tra, đánh giá quá trình và kết quả học tập của học sinh theo quy định tại Điều 6 của Thông tư số 09/2021/TT-BGDĐT. 

3. Hệ thống phần mềm dạy học 

Phần mềm tổ chức dạy học trực tuyến có chức năng tối thiểu sau đây: 

Giúp giáo viên tổ chức triển khai dạy học trực tuyến để giảng bài và hướng dẫn, giao nhiệm vụ học tập đồng thời cho tất cả học sinh tham dự trong cùng một không gian học tập thông qua kênh hình, kênh tiếng, kênh chữ (chia sẻ màn hình máy tính), chuyển tải học liệu dạy học trực tuyến đến học sinh.  

Giúp học sinh tương tác, trao đổi thông tin theo thời gian với giáo viên và những học sinh khác trong cùng một không gian học tập. 

Hệ thống quản lý học tập trực tuyến có chức năng tối thiểu sau đây:  

Giúp giáo viên tổ chức lưu trữ, chuyển tải học liệu dạy học trực tuyến tới học sinh; giao nhiệm vụ học tập và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh; theo dõi và hỗ trợ học sinh khai thác nội dung học tập từ học liệu dạy học trực tuyến; tư vấn, hỗ trợ, trả lời câu hỏi và giải đáp thắc mắc của học sinh.  

Cho phép học sinh truy cập, khai thác nội dung học tập từ học liệu dạy học trực tuyến; thực hiện các hoạt động học tập và kiểm tra, đánh giá theo yêu cầu của giáo viên; đặt câu hỏi và trả lời câu hỏi đối với giáo viên và các học sinh khác trong cùng không gian học tập.  

Cho phép lãnh đạo nhà trường quản lý hồ sơ, tiến trình học tập, kết quả học tập của học sinh và các hoạt động dạy của giáo viên; hỗ trợ quản lý các thông tin khác theo yêu cầu cơ sở giáo dục và cơ quan quản lý giáo dục. 

4. Hạ tầng công nghệ thông tin, cơ sở vật chất phục vụ dạy học 

Nhà trường: Bảo đảm yêu cầu về đường truyền internet và thiết bị kết nối, máy tính, thiết bị đầu cuối có cấu hình phù hợp để cài đặt hệ thống phần mềm dạy học trực tuyến; bảo đảm cho giáo viên và học sinh truy cập, khai thác sử dụng các chức năng của hệ thống phần mềm dạy học trực tuyến để thực hiện hoạt động dạy học và kiểm tra, đánh giá trực tuyến.  

Học sinh: chuẩn bị máy tính, điện thoại thông minh,… có kết nối mạng internet để phục vụ cho việc học tập. 

5. Tổ chức thực hiện 

5.1. Hiệu trưởng

Xây dựng, triển khai kế hoạch, chỉ đạo và kiểm tra việc thực hiện kế hoạch của các bộ phận, cá nhân nhà trường. 

5. 2. Các Phó hiệu trưởng

Giao cho Ông Lê Văn Tuân và ông Hoàng Ngọc Tâm tổng hợp, tham mưu hiệu trưởng các nội dung: Số liệu học sinh có thể/không thể học trực tuyến tại nhà, trên cơ sở đó lên kế hoạch, nội dung dạy học, phân lớp học phù hợp với từng đối tượng học sinh. Đảm bảo các điều kiện về cơ sở vật chất, hạ tầng kĩ thuật; công tác giao bài học đến học sinh; công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 và các nhiệm vụ khác khi Hiệu trưởng yêu cầu.

 Giao cho Ông Lê Văn Chiến chỉ đạo tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch giảng dạy từng bộ môn; thời khoá biểu các nhóm lớp theo đường link. Tạo tổng hợp, dẫn đường link dạy học theo từng bộ môn, quản lí các nhóm học; báo cáo Hiệu trưởng khi có vấn đề. 

Chỉ đạo các tổ chuyên môn và giáo viên của nhà trường tiến hành xây dựng các bài học để tổ chức dạy học trực tuyến, đảm bảo chất lượng và đạt hiệu quả cao. Tổ chức dạy học và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập trực tuyến bảo đảm chất lượng, công bằng, khách quan, trung thực. Thực hiện các nhiệm vụ khác khi Hiệu trưởng yêu cầu.
5.3. Giáo viên bộ môn Tin học: 
Giao cho Ông Lê Văn Tuân, Cô Nguyễn Thị Thùy Dương, thầy Quảng Hồng Đức  hướng dẫn tập huấn trực tiếp cho giáo viên;

Tập huấn phần mềm dạy học trực tuyến, phối kết hợp giữa phần mềm dạy học trực tuyến Teams miễn phí và phần mềm VNA E-learning do Sở Giáo dục và Đào tạo cung cấp để tổ chức dạy học trực tuyến. Có thể lựa chọn thêm công cụ hỗ trợ dạy học trực tuyến qua internet như Zalo, Zoom, Google meet, Google Classroom, Youtube, Facebook, Olm, Viettelstudy, VioEdu, Mozaweb.vn,…phù hợp với yêu cầu giảng dạy của giáo viên.  

Xây dựng cung cấp tài khoản cho giáo viên và học sinh cho tất cả các lớp của 04 khối trong nhà trường trên nền tảng phần mềm dạy học trực tuyến. 

Các thầy cô trong Nhóm Tin học, Toán -Tin ngoài việc thực hiện tốt việc dạy học trực truyến bộ môn Tin học đồng thời tích cực hỗ trợ cho Giáo viên và học sinh trong quá trình dạy học và kiểm tra đánh giá học sinh.  

5.4. Đối với Tổ chuyên môn và Giáo viên  
Tham gia tập huấn sử dụng phần mềm dạy học trực tuyến. Sau khi tập huấn tổ chức xây dựng giảng dạy tiết học mẫu, dạy thử để trao đổi đánh giá rút kinh nghiệm. 

Xây dựng kế hoạch dạy học trực tuyến cho từng bộ môn học; có thể dạy theo tiết dạy, nhóm lớp.  

Giáo viên bộ môn có trách nhiệm hướng dẫn học sinh đăng ký, đăng nhập tài khoản để dạy học trực tuyến; chuẩn bị bài giảng điện tử, tổ chức giờ học trực tuyến và hướng dẫn học sinh học tập; giao nhiệm vụ và kiểm tra, đánh giá kết quả học tập của học sinh. 

Phối hợp với gia đình học sinh để giám sát, hỗ trợ học sinh trong quá trình học tập qua internet; hướng dẫn học sinh hoàn thành nhiệm vụ học tập và nộp sản phẩm học tập cho giáo viên để kiểm tra, đánh giá. 

5.5. Đối với Giáo viên chủ nhiệm lớp 
Chủ động phối hợp với phụ huynh, học sinh và giáo viên bộ môn để nắm bắt cụ thể thông tin số điện thoại, gmail, nick facebook, nick Zalo… của học sinh. 
Tổ chức hướng dẫn cho học sinh tham gia học tập, kiểm tra, theo dõi đầy đủ học sinh học tập trong các tiết học dạy trực tuyến. 

Phối hợp chặt chẽ với giáo viên và hỗ trợ giáo viên dạy trong công tác quản lí lớp học khi dạy học trực tuyến. Đôn đốc, nhắc nhở học sinh tham gia đầy đủ và có biện pháp thích hợp đối với học sinh cố tình không tham gia lớp học. 

5. 6. Đối với phụ huynh và học sinh  

Học sinh chuẩn bị các phương tiện thiết bị máy tính, điện thoại thông minh, đăng ký đăng nhập tài khoản đã cấp vào tham gia học tập trực tuyến theo thời khóa biểu của lớp. Thực hiện nhiệm vụ học tập và nộp sản phẩm học tập cho giáo viên để kiểm tra, đánh giá theo đúng quy định… 

Phụ huynh tạo mọi điều kiện thuận lợi cho học sinh tham gia học trực tuyến, phối hợp với giáo viên chủ nhiệm đôn đốc nhắc nhở theo dõi hổ trợ việc học tập trực tuyến của học sinh. 

Những học sinh không có điều kiện học trực tuyến có thể liên hệ với các học sinh khác để học nhóm và có đủ điều kiện học tập 

Trên đây là Phương án tổ chức dạy học trong năm học 2021-2022 trước tình hình dịch bệnh Covid-19 của Trường THCS Lê Quý Đôn. Nhà trường yêu cầu tất cả các bộ phận liên quan nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc trao đổi cùng giải quyết./. 
Nơi nhận:                                                                        HIỆU TRƯỞNG
-  Phòng GD & ĐT Đắk Song(b/c);
-  Chi bộ (b/c);                                         

-  BGH, TTCM (t/h);                                                                       

-  Lưu: VT.
