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KHẨN 


THÔNG BÁO
CÁC PHƯƠNG ÁN TỔ CHỨC LỄ KHAI GIẢNG NĂM HỌC 2024-2025

- Thực hiện nhiệm vụ năm học 2024-2025.
[bookmark: _GoBack]- Tình hình thời tiết tại địa bàn xã Trường Xuân cũng như khu vực Tây Nguyên những ngày gần đây có những diễn biến khó lường do ảnh hưởng của bảo số 3 (Bảo Yagi).
- Trường THCS Lê Quý Đôn thông báo đến toàn thể Cán bộ, giáo viên, công nhân viên, các em học sinh, quý cha mẹ học sinh và nhân dân trên địa bàn các phương án tổ chức Lễ khai giảng năm học 2024-2025 như sau:
I. Các phương án tổ chức 
1. Phương án 1. Tiến hành tổ chức như kế hoạch tại sân trường nếu thời tiết thuận lợi hoặc mưa nhỏ. Nhà trường đã chuẩn bị rạp sự kiện, tuy nhiên chỉ thực hiện được trong điều kiện mưa nhỏ.
2. Phương án 2. Tổ chức Khai giảng tại các phòng học và văn phòng nhà trường, hình thức như sau:
- Tại văn phòng nhà trường: 
+ Thành phần: Đại biểu các cấp, Ban đại diện cha mẹ học sinh, Cán bộ, giáo viên, công nhân viên và mỗi lớp cử 02 học sinh tham gia. 
+ Nội dung: Tổ chức Lễ khai giảng năm học 2024-2025. 
+ Hình thức: Trực tiếp và trực tuyến.
- Tại các lớp học:
+ Thành phần: Giáo viên chủ nhiệm và học sinh,
+ Nội dung: Dự Lễ khai giảng năm học 2024-2025.
+ Hình thức: Trực tuyến.
II. Công tác chuẩn bị
1. Chuẩn các điều kiện, thiết bị công nghệ thông tin
+ Công tác tạo đường link  và nền tảng  kết nối: Giao cho đồng chí Đặng Bích Ngà, Nguyễn Thị Thùy Dương, Quảng Hồng Đức. (Giao đồng chí Ngà làm tổ trưởng).
+ Thiết bị kết nối với Tivi tại lớp học (Máy tính kết nối): Giao cho 02 giáo viên chủ nhiệm lớp đảm bảo  các điều kiện thực hiện  có hiệu quả.
2. Chuẩn bị về công tác tổ chức.
- Giao đồng chí Tuân (PHT) tiền hành chuẩn bị CSCV, kiểm tra hệ thống điện, đường truyền, các điều kiện để tổ chức khai giảng được tổ chức theo các phương án trên.
- Giao đồng chí Chiến (PHT) đôn đốc hiện công tác vệ sinh trường lớp, chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất tại văn phòng khi thực hiện phương án 2. 
- Đồng chí Quý (TPT), Hoàng Ngọc Tâm linh hoạt điều chỉnh chương trình để đáp ứng yêu cầu thực tế.
- Giao đồng chí Linh, Trung, Mừng, Tuấn, Thư, Tuyết, Ly, Quý (YT), Dung linh hoạt tham gia xử lí tình huống về sân khấu và các điều kiện cần thiết khác khi có yêu cầu. 
- Giáo viên chủ nhiệm quản lý, hướng dẫn học sinh tham dự Lễ khai giảng năm học học 2024-2025 vui tươi, ý nghĩa và an toàn. 
	Để đảm bảo tổ chức Lễ khai giảng năm học 2024-2025 thành công tốt đẹp, nhà trường thông báo đến cán bộ, giáo viên, công nhân viên, các em học sinh, quý cha mẹ học sinh và nhân dân trên địa bàn xa Trường Xuân.  Kính mong nhận được sự phối hợp để các em có một ngày Lễ khai giảng  tràn đầy khí thế và nhiều năng lượng  để bước vào năm học 2024 – 2025. 
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